

第十二届交通大学美洲校友联谊峰会胜利召开



2022年10月21日-23日,华府金秋,红叶尽染。第十二届交通大学美洲校友联谊会在美国弗吉尼亚州泰森斯角(Tysons Corner)顺利召开。本次峰会以“饮水思源,砥砺前行”为主题,群贤倍至、群英荟萃,赵锡成学长,赵小兰部长、杨元庆学长等携众嘉宾联袂出席;交通大学美洲校友会理事长张晓青开幕致辞。上海交通大学(SJTU)、西安交通大学(XJTU)、西南交通大学(SWJTU)、北京交通大学(BJTU)和阳明交通大学(NYCU)五所交大校长带来精彩视频致辞,带来母校佳音,问候美洲校友。来自太平洋两岸的一百二十多个城市的三百多位校友共同与会,同庆饮水思源情谊。峰会由交通大学美洲校友总会(CTUAAA)主办,交通大学华盛顿校友联合会承办。

此次峰会为华盛顿特区时隔五十年第二次成为交大峰会的举办城市。交通大学华盛顿校友联合会在2015年通过层层竞选、做出种种努力,获得了第十二届峰会的承办权。自2019年起,交大华盛顿校友联合会成立工作组,正式开展峰会筹备工作。然而,新冠疫情使得峰会连续两年被迫延期。工作组克服了疫情以及人员变动等一系列巨大挑战,三年磨一剑,从前期筹备计划到会议现场支持,事无巨细、不辞辛劳,最终交付了一份让三百多位校友满意、社会认可的亮丽答卷。

峰会首日下午,“业界大咖”杨元庆,刘民,金敏成,靳巨,马喆等人校友论道企业发展,“学界大牛”刘奕路院士、梁杰院士,王柳平教授等探讨学术前沿,“职场前辈”贾宏钟、马天为院长、弓峰敏、戴弘等校友畅谈职业发展。更多精彩的论坛促进了校友们的交流,也促进了联谊。

晚宴环节,追思故人,郑国宾学长数十年来投身校友服务的影像资料使在座的交大校友无不动容。郑学长是交通大学美洲校友会重要的推动者,曾任交通大学美洲校友总会基金会理事长,并于1996年组织近200人的美洲校友代表团参加母校建校100周年校庆,大大加强了美洲校友与母

校的联系。斯人已去,风范长存。随后,交大创始人盛公宣怀之曾外孙、马里兰大学的胡富民教授来到现场,为峰会带来盛氏家族盛毓凤先生、盛毓鹤先生、盛毓贤女士的题词祝福,并热心捐赠家谱。远程祝福的还有张懋中校长,沈南鹏学长、刘扬伟学长等。“交二代”加州小姐也送来了视频祝福,洛杉矶圣盖博市丁言愉市长鼓励大家多参与公共服务。

张晓青理事长代表交通大学美洲校友会授予赵锡成学长“终身成就奖”,以表彰其毕生对社会,企业和校友会的卓越贡献。随后赵锡成学长、赵小兰部长的炉边谈话引得众人关注、聆听和思考。九十五岁高龄的赵学长才思敏捷,跨越世纪的卓绝奋斗与家国荣耀,他举重若轻、娓娓道来,听者无不动容。正如《破浪者哲学》一书中所言,学长生逢战乱和大时代的动荡,仍以坚毅和乐观战胜苦难,从逆境中开辟出光明天地,为北美华裔树立了一个高山仰止的标杆。学长在行业内成就卓越,仍心系交大。他领导美洲校友会,超越国界,兼济天下,实现“三通未通,交大先通”之创举,激励了万千学子。炉边谈话后,赵锡成学长颁发“锡成领导奖”给带领交大校友会以及自己事业取得优异成绩的陈亮洁学长。

出席晚宴的除赵锡成学长外,还有三位95岁高龄的资深校友——徐森生学长、陆宜老师和陆钟基学长。几位“交二代”小朋友将鲜花献给四位老学长,体现了交大精神的薪火相传。交通大学美洲校友会会长、基金会总裁谢东做了基金会工作报告。交通大学美洲校友会副会长、第十二届交通大学美洲校友秘书长陈峰浩代表峰会团队汇报了过去三年峰会准备的点点滴滴。晚宴上还颁发了交大美洲校友会“优秀服务奖”予何能、陈峰浩、钱虹等校友,表彰他们过去几年在总会和各分会做出的优秀服务。

峰会最后一日开展了以“饮水思源,‘创’在交大”为主题的创投路演活动,这是交大美洲校友会六十年来首次举办创新创业主题活动,华盛顿校友联合会别出心裁、独具匠

心。路演日活动分上半场10支早期项目路演大赛,和下半场5家成功企业华丽展示。创投活动广泛征集到中美两地的参赛创业项目数十个,涵盖了医药健康、生物科技、TMT、人工智能、虚拟现实、金融科技、新能源、新材料、节能环保等多条专业科技赛道,经过评委会审议评估后,最终共有10支队伍进入到当天的路演大赛现场,经过精彩的展示和激烈的角逐,最终来自北卡的Optisee、来自华府地区的AAVnerGene取得三等奖;来自华府地区的AmpX获得二等奖;来自多伦多地区的eLeapPower获得一等奖。创投路演活动把交大系的创业创新推上新的台阶,也让峰会在给获奖企业的一片赞誉中完美闭幕。所有北美交大人将在美国这片土地上,沿着先辈的足迹,秉持交大精神,不断深耕细作,点亮自己,惠及他人,一起发热、发光,踔厉奋发、笃行不怠。

交通大学美洲校友总会(CTUAAA)由两岸五所交通大学的校友联合组成,在北美地区共设十个分会,包括多伦多、新英格兰、纽约、华盛顿、芝加哥、休斯顿、加利福尼亚南部、加利福尼亚北部和西雅图分会。校友总会最初成立于1943年,由三位交通大学校友钱学森(1934届)、熊大纪(1934届)和胡声球(1939届)在洛杉矶建立,1956年在纽约市由包括赵曾珪(1924届)、陈广沅(1922届)、陈良辅(1923届)和欧阳藻(1927届)在内的许多校友重建。此后,美洲校友总会会员人数显著增长,到1965年时已增至四百名。如今,成千上万的交通大学校友居住在美国和加拿大,各校友分会已成为交大人每到一地便寻找的温暖的家。作为北美历史最悠久、最大的华人校友总会组织之一,CTUAAA致力于建设一个充满活力、并持续成长发展的总会机构以回馈校友和母校。自1965年由1924届校友赵曾珪学长成功发起第一次校友联谊大会以来,每隔五年举办的校友盛会日渐为全球交大校友所熟悉,并由此为交大人在北美建立了稳固而令人骄傲的交流平台。(撰稿 周格非)

春光好表演艺术中心、春之声舞蹈沙龙隆重推出 芭蕾艺术家张大为公益舞蹈欣赏讲座

——如何欣赏芭蕾舞剧《胡桃夹子》

春光好表演艺术中心
春之声舞蹈沙龙
隆重推出

2022年12月1日
周四晚7点半

特邀嘉宾
东西方舞蹈剧院艺术总监张大为公益讲座
如何欣赏芭蕾舞剧《胡桃夹子》

张大为是上海舞蹈学校首届毕业生,著名芭蕾舞剧《白毛女》剧组演员、原上海芭蕾舞团高级编导兼教师、中国舞蹈家协会会员。赴美深造后开始芭蕾舞教学。指导的学生在世界著名和顶尖国际舞蹈大赛中屡屡荣获桂冠。三十多年来带领东西方舞蹈剧院成功打造出风格独特的东西方舞蹈品牌,深受华府观众的爱戴和欢迎。

春光好表演艺术中心将延续《春光好》云春晚的传统,为华府优秀的文艺人才提供一个展示的平台,为华府的观众继续打造高质量、高品质的《春光好》综艺晚会。中心下面设立《春之声》声乐沙龙、舞蹈沙龙和京剧沙龙,为广大音乐爱好者提供学习、交流和演出的机会。中心实行会员制。三个沙龙的活动会员均可参加。

了解沙龙更多信息,请联系:
chunGuangHao2022@yahoo.com

讲座 Zoom Meeting ID: 859 3317 2114, Passcode: 477409
Youtube 链接: <https://youtu.be/DyU0uCyw06o>

2022年12月1号周四晚七点半

迷。舞剧中演员们灵巧生动的表演、精致优美的服装、布景、道具,还有极富魅力的音乐,都给人们留下难以磨灭的印象,是老少皆宜极受欢迎的一部芭蕾舞剧。因此西方在每年末随着圣诞节的来临,经典故事《胡桃夹子》就会再次回到人们的生活中。世界各地的芭蕾舞团和舞蹈学校会上演芭蕾舞剧《胡桃夹子》,长达一个多月。对许多西方的家庭来说,带着孩子去剧场欣赏这部舞剧已经成为圣诞节庆的一个重要活动内容,成为欢度圣诞节的一个传统。

张大为老师是上海舞蹈学校首届毕业生,著名芭蕾舞剧《白毛女》剧组演员、原上海芭蕾舞团高级编导兼教师、中国舞蹈家协会会员。赴美深造后开始芭蕾舞教学。指导的学生在世界著名和顶尖国际舞蹈大赛中屡屡荣获桂冠。三十多年来带领东西方舞蹈剧院成功打造出风格独特的东西方舞蹈品牌,深受华府观众的爱戴和欢迎。

张老师会从《胡桃夹子》故事内容、舞剧诞生的背景、舞剧结构及表现形式、演员、编舞几个方面为大家作讲解。特别选择舞剧《胡桃夹子》第二幕中“花之圆舞曲”进行具体深入剖析,使大家学习了解如何欣赏不同版本的不同特色,并对如何评判欣赏被定义为舞蹈皇冠上的明珠的芭蕾,在其具体技术上作细致阐述,让大家也能掌握欣赏芭蕾技术时评定其优劣的标准。另外,他还会向大家介绍北京中央芭蕾舞团如何把中国文化元素和中国人过年习俗融入这个舞剧,从而揭开中国版、改名为《过年》的《胡桃夹子》的另一个神秘的面纱。

人们常说音乐是舞蹈的灵魂。舞剧《胡桃夹子》的音乐是由俄罗斯伟大的作曲家柴可夫斯基作曲,其影响力与《天鹅湖》、《睡美人》齐名。是音乐大师柴可夫斯基最后也是最成功的一部舞剧音乐。张老师会介绍舞剧在音乐方面的特色,以及应该怎样去欣赏这部舞剧的音乐。

张老师还将以《胡桃夹子》最后的双人舞为例,谈及当今正在崛起的芭蕾舞新星。

讲座 Zoom Meeting ID: 859 3317 2114, Passcode: 477409; Youtube 链接: <https://youtu.be/DyU0uCyw06o>

此次讲座的主办单位春光好表演艺术中心将延续《春光好》云春晚的传统,为华府优秀的文艺人才提供一个展示

的平台,为华府观众继续打造高质量、高品质的《春光好》综艺晚会。另外,中心下面设立春之声声乐、舞蹈、京剧三个沙龙,为广大的音乐爱好者提供学习、交流和演出的机会。中心实行会员制。三个沙龙的活动会员均可参加。线上(Zoom)和线下(地点:北维州)活动相结合。

中心的负责人为韩维、张筑麟,行政总监:朱丽莎,艺术顾问:胡叶(女高音、声乐教授)、谭洁丽(合唱指挥)。舞蹈沙龙负责人:龚润芝;京剧沙龙负责人兼指导老师:马山。

- 春之声声乐沙龙每月举办一次现场沙龙演唱活动,每两周的周一晚上举办Zoom声乐交流和辅导,内容包括一对一发声指导;沙龙会邀请专业老师讲授美声、民族和通俗唱法;举办声乐大师班;组织独唱、重唱、小合唱等节目参加演出。提供舞台演出服装化妆等造型和表演方面的建议。

- 春之声舞蹈沙龙每两周的周一晚上举办Zoom形体舞蹈训练,举办个人舞蹈表演交流展示活动;邀请专业老师举办舞蹈讲座。组织舞蹈节目参加演出。

- 春之声京剧沙龙每两月举办一次京剧演唱和交流互动;教授基本的京剧台步、身段等;开设马山老师京剧班。组织京剧节目参加演出。

欲了解沙龙的更多详细信息,请发电子邮件至 ChunGuangHao2022@yahoo.com。

中心下属的春之声声乐沙龙刚刚于11月16号举办了胡叶老师的公益声乐讲座。讲座吸引了近200人参加。胡叶老师做了精心的准备,边讲边示范。讲座内容丰富易懂,观众反响热烈,积极提问。讲座持续了两个多小时,大家都感觉意犹未尽。胡叶老师的Zoom讲座完整链接请看: <https://youtu.be/TODyFE6CwnQ>。继张大为老师的讲座之后,春之声京剧沙龙将于明年一月春节期间推出著名老生马山的Zoom公益讲座《京剧名段赏析——《武家坡》“一马离了西凉界”》,为华府的朋友送上精美的节日大餐,敬请关注。

张大为舞蹈欣赏讲座 Zoom Meeting ID: 859 3317 2114, Passcode: 477409; Youtube 链接: <https://youtu.be/DyU0uCyw06o>。12月1号周四晚七点半不见不散!

(春光好表演艺术中心供稿)

今年的圣诞节期间,享誉华府的东西方舞蹈剧院艺术总监张大为老师将在线上为华府的舞蹈艺术爱好者讲授如何欣赏芭蕾舞剧《胡桃夹子》。讲座定于12月1号周四晚七点半举行。

《胡桃夹子》这个充满童话梦幻般色彩的舞剧就是写的圣诞节期间发生的故事,它令全世界的大小朋友们深深着